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I Tanácskozás az élelmiszerek 
árának megállapításáról.

Hosszas tétovázás után a kormány végre 
szaktanácskozmányt hívott össze az élelmi­
szerek, tőképpen a gabona neműek árának 
országos szabályozása tárgyában. A szakérte­
kezlet csütörtökön délután ment végbe, a keres 
kedelmi miniszter, elnöklete alatt, a pénzügy- 
miniszter, a (öldmivelési miniszter, valamint a 
mezőgazdasági, malomipari és kereskedői ér­
dekcsoport képviselőinek részvételével.

Abban nem volt nézeteltérés, hogy a 
gabonanemüek legmagasabb árának megália 
pitása immár elodázhatatlan. Csak abban 
divergáltak a vélemények, hogy amíg amező- 
gazdaság képviselői az őrleményekre is köve­
telték az ármegállapítást, addig a börze és a 
malomipar képviselői ezt csak a gabonaárakra 
kívánták szorítani ellenben a liszlárakra nézve 
szabad kezet akartak hagyni a malomiparnak 
és a kereskedelemnek. Az országos gazdasági 
egyesület főtitkára, Rubinek Gyula pedig a 
legradikálisabb módot : a gabonamonopoliu 
mot ajánlotta. Rubinek szerint ki kell mon 
dani, hogy minden gabona — ami a vető­
magon és a gazdák saját fogyasztásán felül 
az országban van, állami tulajdon, Az összes 
gabona készletet az állom meghatározott áron 
átveszi a termelőktől és eljuttatja egyenletesen 
elosztva, a fogyasztókhoz. Ezzel kapcsolatban 
a liszt és kenyér árát is hatóságilag meg kell 
szabni.

A kereskedelmi miniszter, összegezvén 
a tanácskozás eredményét, kijelentette, hogy a 
kormány a kérdésben még egyáltalában nem 

• foglalt állást s különben is a vámterület közös­
sége óhajtandóvá teszi, hogy az osztrák kor­
mánnyal lehetőleg egyöntetű eljárást kövessünk. 
Azt azonban már most jelzi, hogy a meg 
állapítandó áraknak a mai tulmagas napi­
áraknál mindenesetre alacsonyabbaknak kell 
lenni.

HÍREK.
A téli háború borzalmai ellen kato 

náinknak prémre van szükségük. Akinek 
van, küldje e címre: ..Hadsegélyzó hivatal, 
Budapest, Váci-utca 38.“ A posta ingyen 
szállítja.

A főispán látogatásai, az uj főispán, 
dr. Purgly Sándor csütörtökön megkezdte a 
városban a látogatásokat. Első sorban a város 
főtisztviselőit, azután a politikai és közéleti 
előkelőségeket kereste föl. Pártunk tagjai közül 
eddig dr. Baloghy Ernő volt országgyűlési kép­
viselőnél tett látogatást,

Fehérneműt a zombori sebesült kato­
náknak. A sebesült katonák a háború kezdete 
óta szükséget szenvednek —■ fehérnemüekben. 
A hadvezetőség természetesen ellátja a kato­
nákat az előírás szerinti fehérneművel, amely 
rendes viszonyok között elég is; de a sebesül­
tek kezelése a tisztaság tekintetében is foko­
zottabb igényeket támaszt, a fehérnemű levál­
tásnak sűrűbben kell történni, igy az előirt 
mennyiség nem elég s különösen a súlyosabb 
sebesülteknél kívánatos, hogy a durvább katonai 
fehérnemű helyett jobb minőségű polgári fehér­
neművel láttassanak el. A zombori társadalom 
ebben a tekintetben is buzgó áldozatkészséget 
tanúsított ugyan, de a folyton változó és nö­
vekvő beteglétszám miatt újabb szükségletek
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állottak elő. Ennélfogva Ybl ezredesné úrasszony, 
a katonák lelkes védnöke, lapunk utján is arra 
kéri a közönséget, hogy akinek van nélkülöz­
hető férfi fehérneműje, küldje be azt a katonai 
kórházakba, nagy szolgálatot tesz vele a sze 
gény sebesülteknek Különösen azok, akiknek 
hozzátartozói a harctéren vannak, gondoljanak 
arra, hogy az ő szeretteik is ki vannak téve 
annak, hogy kórházakba kerülhetnek s azok­
nak is Jól esik, ha a társadalom humánus 
gyámolilásában is részesülnek. Az itthon mara­
dottaknak most nem is lehet szebb és kedve­
sebb kötelességük, mint az, hogy áldozatokat 
hozzanak azokért, akik vérük hullásával védel 
meznek mindnyájunkat.

Szondy László hósí halálához. Szondy 
Mátyás nyug. táblabiróhoz, László fia hősi 
halála alkalmából a kolozsvári egyetem rektora 
és az ottani másodéves joghallgatók a követ­
kező szép és szivreható levelet, illetőleg távi 
iatot intéztek :

Kolozsvár, 1914 október 26.
Mélyentisztelt Uram !

Egyetemünk a legmélyebb megilletődés- 
sel vesz részt a hősfiának, Lászlónak elvesztésé­
vel a mélyen tisztelt családot ért gyászban. A szü­
léknek, rokonoknak adjon az isten vigasztalást 
abban, hogy az az ifjú é.et dicsőségesebben 
nem végződhetett. Az egyetem a maga fájdal­
mában is büszkén gondol reá, hagy ez a derék, 
szorgalmas hallgatója társainak nemcsak a 
tanulásban, hanem abban is példát adott, hogy 
valóban minden áldozat csekélység ahozképest 
amit a haza megkívánhat tőlünk. O mindenét 
adta a Hazáért királyért, de abban a hitben 
hogy édes jó szülei akik őt a legnemesebb 
érzületben és a hazafias kötelességek tiszte­
letében nevelték föl, ebben az áldozatban meg- 
nyugoszna. Isten áldását és vigasztalását 
kívánva a szüléknek és a megszomorodott 
családnak, vagyok

kiváló tisztelettel 
Dr. Márki/ Sándor 

Rector.
II.

Nemes szivü Collegánknak a Haza szent 
védelmében hozott Hősi áldozata bennünket is 
a legszomorubban érint hősi halála mint 
magasztos példa fog előttünk lebegni, hősi 
dicsőséggel bevont aiakjaemlékünkben élni fog. 
Másod éves joghallgatók.

Gyász ÓS öröm. Mindnyájunk előtt ked­
ves emlékű, szeretett és tisztelt barátunkat, 
dr. Novák Elemér aradi kincstári ügyészt — 
mint értesülünk — egymás után kétszeres 
csapás és másfelől családi öröm érte. Testvér­
bátyja, dr. Novák Aladár, ökörmezői bírósági 
jegyző, aki érett korában tette le a bírói vizs­
gát, nem érhette meg bíróvá kinevezését, mert 
szeptember hónapban elhunyt. Feleségén kívül 
két kicsiny árva — egy 2 éves és egy 3 hó­
napos leányka — maradt utána. A nagy csapást 
súlyosította, hogy a mármarosi muszkabetörés 
alkalmával a muszkák a házát feldúlták és 
mindenét elpusztították. A másik testvér, dr. 
Novák Kálmán, besztercei törvényszéki jegyző, 
mint hadnagy és egy népfölkelő század parancs­
noka. résztvett a mármarosi harcokban, öt véres 
ütközetben vitézkedett s századával együtt de­
rekasan kitüntette magát. Az Ökörmezőnél vívott 
csatában, Ökörmező és Majdánka között 292 
muszkát pusztítottak el és ő maga személye­
sen húzott le a lováról és ejtett foglyul egy 
kozák kapitányt. A déréit hős azonban a 24 
napos viszontagságos küzdelmekben súlyos be­
tegséget szerzett s most Mármarosszigeten nagy 
betegen fekszik. Mármarosszigeti családi házuk 
is ki volt téve a muszka dulásnak. Ennyi csa­
pással szemben tisztelt barátunkat családi öröm 
is érte. Október 23-án ugyanis megszületett a 
második leánygyermeke. A testvér bánatát tehát 
mégis enyhíti az apa öröme. Bánatában és 
örömében híven osztozik itteni barátainak és 
tisztelőinek nagy serege.

Merénylet a katonák ellen. Ily cim
allatt megírtuk lapunk múlt számában, hogy 
Krómts Trifun, csonoplyai utcai zom bori lakos, 
a fiával és béresével vasvillával támadt a ka­
tonákra. Mint értesülünk, a merénylőket a rend­
őrség, a megtartott vizsgálat után, átkisértette 
akir. ügyészséghez.

A fögimnáziumi tanulóifjúság. A zom
bori m. kir állami főgimnázium tanuló ifjúsága 
maga és a közönség körében Schweidel József 
szobrára koszorú megváltás címén 89 42 koronát 
gyűjtött. Ebből az Országos Vöröskereszt Egye­
sület Zombori Fiókjának 40 koronát, az Auguszta 
gyorssegély alapnak 25 koronát és a Hadba- 
vonultak családjainak felsegitésére 24 korona 
42 fillért juttatott. Az adományokat az intézet 
igazgatósága rendeltetési helyökre már be is 
küldötte.

ítélet a trónörököspár gyilkosainak 
bünpörében. A szerajevói bíróság szerdán 
délelőtt hirdette ki a trónörököspár gyilkosainak 
bünpörében hozott ítéletet Minthogy a tárgyalás­
ról annak idejében röviden megemlékeztünk, 
az Ítéletről is referálnunk kell, noha amikor 
ezek a sorok napvilágot látnak, akkorra már 
a napilapok révén mindenki tudomással bir 
róla. Az Ítélet a három íőbünöst, tekintettel 
életkorukra, csupán 20 -20 évi (egyházzal sújtja. 
A bűntársak közül ötöt kötéláltali halálja, 
egyet 16 évi, egyet 13 évi, kettőt 10 -10 évi 
(egyházra, kettőt 3—3 évi börtönre Ítéltek, 
kilenc vádlotatt fölmentettek. Az Ítéletet kriti­
zálni nincs jogunk. Azt azonban megállapíthat­
juk, hogy a váratlan Ítélet a magyar közön­
ség körében mély meglepetést, mondhatni 
megdöbbenést keltett; különösen Princip miatt, 
akinek életkorára nézve —- legalább a tárgya­
lásról közölt hírlapi közlések szerint — közhite- 
lességü okiratok nem, hanem egymásnak 
ellentmondó adatok voltak. Nem lehet azonban 
megállapítani hogy az erre vonatkozó hírlapi 
közlések mennyiben felelnek meg 'a valóság­
nak Legokosabb tehát megnyugodni az íté­
letben, amely bizonyára szigorúbb lett volna, 
ha — a törvény szerint szigorúbb lehetett 
volna.

Előléptetés. Bartók Jenő a máv. zom­
bori államás főnöke, — főellenőrnek lett elő­
léptetve, amelyre a hivatalában teljesített ki­
váló szorgalmával és munkáságával teljesen 
rászolgált. —

Kinevezés. Dr. Purgly Sándor főispán 
Baja város főmérnökévé Felár Jenő eddigi 
városi mérnököt nevezte ki. Fehér Jenő tudva­
levőleg a zombori államépitészeti hivatal mér­
nöke volt, a kereskedelmi miniszter azonban 
innét előbb Dicsőszentmártonba, majd Szat- 
márra helyezte át ; de ő kilépett az állami 
szolgálatból és Baja városnál talált alkalmazást 

Az újvidéki főszolgabíró nyugdíjazása. 
A vármegye legutóbbi közgyűlése Nikolits 
Izidor újvidéki főszolgabírót, saját kérelmére 
évi 4864 koronával, nyugdíjazta. Nikolits már 
hónapok óta szabadságon volt; Baky Elek 
vármegyei árvaszéki ülnök helyettesítette.

Indiai „tudós'1 a katonakórházban.
Bajáról Írják : Egy bajai kórházban különös 
alakot ápolnak, ki a sebesült katonákkal érke­
zett a városba az infanteristák csukaszürke 
egyenruhájában, de a többi katonáktól mégis 
annyira elütő megjelenéssel és allűrökkel. Mél­
tóságteljesen lépked, gesztusai szélesek, titok­
zatosak, homályos a beszéde és szigorú sötét 
a nézése. Kari Janowslajnah hívják, alsó 
ausztriai születésű és ebben nem volna semmi 
különös eddig. A névjegye azonban mindent 
megmagyaráz. Eszerint Kari Janowski: Hyp­
notiseur, magnetiseurund Professorder Indischen 
Handlesekunst. Tagja a „Sanscrit—Indian- 
Society "-nek, hindu brahminok tanítványa civil­
ben és mielőtt belekeveredett volna a háborúba 
Kalkutában lakott.

Karl Janowkynak, mint mondtuk, impozáns 
gesztussal vannak és gyönyörű fekete korsza­
kába, mint egy hindu brahminnak. A hallgatag 
hindu papoktól csak annyiban különbözik, hogy 
nagyobb és bőbeszédű. Elmeséli, hogy egy 
pillanatra elkívánkozott a Gangesz partról, 
hazatért a falujában ott szó nélkül besorozták 
őt, a brahmint, a kézolvasás professorát, a 
sanscrit-ind ián-society tagját stb. stb. Aztán 
volt a galíciai harctéren, megbetegedett és 
olt mint kimerült, használhatatlan katonát 
elküldték a korházba. Titokzatosan mondja 
„ szuggeráltam az ezredorvosnak hogy küldjön 
haza, Így került Bajára, ahol ő lett a kórház 
középpontja, a katonákat exotikus mesékkel 
traktálja, az ápolónőket, meg a látogatókat 
hipnotizálja meg magnetizálja, az orvosnak 
szuggerál, de úgy látszikJ^kevés eredménnyel, 
mert nem sokára küldik vissza az ezredéhez.

Hazaál'ulók büullödóse. Szabadkáról je­
lentik : Ivkovits Ivandékits Ambrus szabadkai 
gazdag földbirtokost letartóztatták, mert egy 
borbélyműhelyben többek előtt ezt mondotta: 
„I 'olt itt már eleget Magyarország. ezután 
majd Bdeorssdg lenz; legyen is." A szabad­
kai kir. törvényszék csütörtökön tárgyalta ezt 
az ügyet s Ivkovits Ivandékits Ambrust nem­
zetiségi izgatás miatt egy évi börtönre Ítélte. 
Zimonyból jelentik, hogy olt még mindig 
vannak árulók, akik jeleket adnak a szerbek­
nek. Csütörtökön kettőt lövetett agyon a katonai 
hatóság, mert jelző zászlókat és rakétákat talál­
tak náluk, amelyekkel a mi ágyúink állását 
akarták elárulni. Mikor nyakon csípték őket, 
egyik egy bombát is átadott a káplárnak, aki 
elfogta őket. A bomba 40 másodperc múlva 
fölrobbant a káplár kezében, akin súlyos sebet 
ejtett. Megállapították, hogy a bomba úgy volt 
beállítva, hogy 40 másodperc múlva felrobban­
jon. Az árulók azt hitték, hogy a robbanás 
okozta zűrzavarban elmenekülhetnek. Ez azon­
ban nem sikerült nekik s mindkettőjüket a 
zimonyi temetőben kivégezték. A katonai ható­
ság a folytonos árulásokra és kémkedésekre 
való tekintettel elrendelte, hogy valamennyi 
szerb köteles elhagyni Zimonyt. Akik szomba­
ton reggel 8 óráig elutaztak, azok maguk vá­
laszthatták meg a lakóhelyüket, akik azonban 
még szombaton is Zimonyban tarktózkodtak, 
azokat a hatóság kitelepíti és internálja.

Városi virilisták figyelmébe. A város
igazoló választmánya a jövő évi legtöbb adót 
fizető bizotsági tagok névjegyzékének össze­
állítása s illetőleg kiigazítása vágott nyilvános 
üléseit 1914. évi november hó 9-én (hétfőn) 
és 10-én (kedd) 3—5 óráig a városháza tanács­
termében fogja tartani. Erről mindazok akik az 
1886 évi XXI. Te. 26 §-a értelmében összes 
állami adójuk kétszeres számítását kívánják 
igénybe venni, azon hozzáadással értesittetnek, 
hogy a fenti napokban személyesen vagy Írás­
ban jelentkezzenek és jogosultságukat igazol­
ják, mert különben az idézett törvény 27 §-a 
értelmében az adó kétszeres beszámításának 
kedvezményétől elesnek. Egyben felhivatnak 
azok is, akik más törvényhatóságnak tagjai, 
hpgy az ülésektartama alatt nyilatkozzanak, 
vajon virilis jogukat Zombor sz. kir. város 
törvényhatósági bizottságában kívánják e gya­
korolni ; mert ellenkező esetben úgy fognak 
tekintetni, mint akik a jövőben is ugyanazon 
törvényhatóságnál kívánják azt gyakorolni, amely 
törvényhatóságnál a folyó évben gyakorolják,

IOB-@OI
FÜRDŐ ÁTVÉTEL

Alulírott tisztelettel tudomására 
adom Zombor város nagyér­
demű közönségének, hogy a

„HUNGÁRIA“
GŐZFÜRDŐT 

1914. ÉVI NOVEMBER HÓ l-TÖL 
KEZELÉSEMBE ÁTVETTEM.

Midőn ezen uj vállalkozásomat meg­
kezdem, biztosítom a tisztelt fürdőzö 
közönséget, hogy úgy a kellő számú 
szakszemélyzet alkalmazása, mint a 
fürdőnek tisztán és rendben tartása, 
továbbá a pihenőnek megfelelő fű­
tése által legfőbb gondomat az 
képezi, hogy a kezelésemben levő 
gőzfürdő valóban a testi egészség 
ápolását és fentartását szolgálja.
Annak közzététele mellett, hogy a 
fürdőzési idők és dijak az eddigiek 
maradnak, magamat és vállalatomat 
a tistelt fürdőzö közönség jóindula­
tába és pártfogásába ajánlva vagyok 
Zomborban, 1914. évi november hó 1. 

mély tisztelettel

FISCHER NÁNDOR
fodrász, a „HUNGÁRIA“ fürdő bérlője.

Nyomatott a „Béc.megyel Nyomda b. t.- könyvnyomdájában, Zomborban.


